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A munkanélküliség és a városi kölcsön
Megérkezett a tavasz rügyfakasztó, 

életet ígérd meleg nap.sugarával, de a 
munkanélküliek nagy seregének még 
muciig semmi kilátásuk, nogv a cél- 
külözéssd járó szenvedéseik véget ér­
nek s a helyett, hogy számuk a tél 
omlásával fokozatosan apadna, saiiios, 
egyre jobban nő azoknak a szerencsét­
len családoknak száma, amelyeknél a 
c.-.aláciic hltartó elveszti kenyérkerese­
tét s a tavaszi pezsgő élet helyett to­
vább tart számukra az éhezés, a kop­
lalás zord. halálos hidege.

Nem szeretnék ugv járni, mint a 
szakszövezeteknek a városi tanácshoz 
amuárban beadott s a munkanélküliek 
\ észkiáltását magában foglaló memo- 
ia 'dumával jártunk, T.rre a beadváii.v- 
r;. az egyik lielvi lapuik, amely félhi­
vatalos jelleggel b'r.a tanáecsal való 
kapcsolatánál fogva, az volt a me .- 
iegyzése: hogy az egész akció csak 
kiöli, annak komoly alapja nines s a 
munkanélküliek most sincsenek többen, 
mint egyéb években. Nein tudjuk, hugv 
a tájékozatlanság, vagy a rosszakarat 
diktálta-e ezeket a sorokat, de azt 
tudjuk, hogy az Írója megérdemelné, 
hogy osztály részese legyen mindannak 

• szili védésnek és végtelen keserűség­
nek, amely a munkanélküliek táborát 
ina uralja. Nehogy azonban ismét ha­
sonló élmeíuttalásmtk nyújtsunk al­
kalmat. ide'ktatuiik pár adatot, amely 
; munkanélküliekre vonatkozik: 1

A debreceni szakszervezetek tag­
létszámából a múlt év februárjá­
ban munkanélküli volt 5%. ez év 
februárjában pedig munkanélküli 

5 2"ó.
Munkanélküli sím elv tejében a deb­

receni szakszer vezetek az 1924-ik 
é\ ]-.. 71..575.4H7 koronát fizettek • ki.
ami havi átlagban 5.85().llt)ll koronának 
jelel meg. ezzel szemben ez évben a 
január havában kiiizctett nmnknncikiih 
'•egélv I9.200.nii0 k róna. februárban 
pedig 21.500.000 korona, fiz az emc1- 
kedés annál súlyosabb, mert figyelem­
be kell venni, hogy sok munkás segé- 
I.vetési Ultit már iamtúrban hiún s 
igy ha februárban nem töitént volna 
lényegesebb emelkedés a létszámban, 
akkor a kifizetett összegnek csökken­
nie kellett volna.

S az emelkedés vem akar megállni. 
i gyárak fokozatosan csökkentik mun­
kásaik <zárnál s a kisebb munkaadók 
r; prót-nama és egymásután szüntetik 
ne üzemüket.

Ebben a rcndk.lvill súlyos és aggasz­
tó helyzetben a nagy nyilvánosság 
előtt .sínét a városi tanácshoz fordu­
lunk. Ne tétovázzanak az urak. itt 
evőt.sail kell cselekedni s miután net 
látjuk, hogy a helyes érzék hiányzik a 
tanács ige tisztelt t.i.eiaibol, tisztele­
tünk kellő kifejezés.' mellett .na a 'v| * 
iük őket:

haladéktalanul hívjanak össze an-
kétot e kérdés megoldásának
megbeszélésére és hi v iák meg
erre a munkások hivatott képvi­

selőit is
Ne ieszélvezze a tanács tagiait az. 

hogy a mi világiiézletiink mas._ Ut 
közérdekről van szó. Vegyenek »cioat 
a miniszterelnöktől, alti ebben a »c.- 
désben szintén a szakszervezetek \e- 
Ztloivil tárgyalt.

Az az állításaink, bogv a tailácsnol 
. hiányzik a helves érzék, nein alt. t 

bántó lenni, csak egyszerű ten'i • 
laoitá-'. Bizonyítani is kívántuk. A ta­
nács nagy költséggel kövezésekét 
burkolásokat végeztet. Itiu»' 
nem lehelen voltai ezt későbbre 
lasztivá? Men mit ideát most e 
munkanélküliség csökkenti sere ? 
kövezésnél a munkabérre az edoirain- 
zott költségeknek csak kis kattv .un 
int a legnagyobb része'! anyagra k< 
iurdituui s ez a munkálat inas mai-

ágra semmiféle hatással nincs.
Ellenben ha például kis- yu.c.v nitlív- 

iakasokat énilethk volna azokon a 
i’Mlidrdokon. akkor enyhítettek volna 
a litkásinségeii; az ui lakásokba bútor 
is kell s igy segítettek volna t. lettesen 
csődbe intőit a.ztulosipuron, az épületek 
vasúit. . világítási felszerelése révén 
a lakatos-, szerelő-iparon. Az építke­
zési anyagok beszerzése miatt nem 
kellett volna Tokiéiba vagy a Dunán­
túlra menni, szállítási költséget fedez­
ni, itt helyben be lehetett volna szerez­
ni s egy kis fellendülést jelentett vol­
na a helyi téglagv ávtásban. Ezt csak 
azért mondjuk itt ul. mert rá alkarunk 
mutatni arra, hogy mindenki tudja, ér­
zi. hogy

Bárczy kilépett a fővárosi szabadelviipártból

az építkezésnek kell elsősorban 
megindulnia.

I ,l villlhi a kormány, az iparos, a 
kereskedő, a hivatalnok - és a mun­
kás. 5 milyen groteszk a helyzet?! Ma 
valahol va egy kis a lkai ai, egy kis 
szándék beruházásokra, akkor erről 
iu.ni is beszélnek.

Meg azután azért is szükséges,net 
tartjuk erre rámutatni, mert ugv tud­
juk. hogy mos t nagyobb kölcsönhöz 
Jut a város. Elismertük, a kölcsön I 
megszerzése dtesérettcméhó ügyes- . 
segue vall. különösen, ha tátink, hagy 1 
10 százalékát teszi ki az állam állal 1 
it Ivett szanálási kölcsönnek, amelyet 
még vsak nem is folyósítanak kézhez. 
Azonban a kölcsön felhasználására 
nézve aggályaink vannak. Az egyik 
tóvárosi szaklapban olvassuk a Pro­
gramot az ötmillió dolláros kölcsönnel 
kapcsolatban, u,pöl ismét hiányzik a 
U gléityegesi bb: a lakásépítés. A 
la gvumhól azt látjuk. hoe\ a beru­
házások főleg a város szépítését szol­
gát iák, meg a gyönge lábon álló lm 
létsrígi üzemek Iclscgitésct.

Nem veszik észre azt az eles ellen­
tétet. melv a város külső díszítést es 
a város lakóinak belső nyomora kö­
zött van? Nem érzik, hogy a közüze­
mek azért állnak gyöngén meri a 
kereset és jövedelem nélküli polgárság 
mm képes azokat támogatni. Szidta 
Iliit és vendéglőt akarnak a Sítg\ er­
dőn. amely holt tökét lelem szentem- 
In '"töl máliisig s ezen idő alatt köuv- 
nyelt elviszi azt a jövedelmet, amit a 
három-négy nyári hónapban szerzett.

Nincs módunkban hivatalos helyen 
véleményünket hallatni a nagy beru­
házásokat. illetőleg. Pedig úgy hisszük, 
sokkal jobb volna, ha elmondanék 
most, mint maid akkor, ha mi is ré­
szesei leszünk, mint a törvényhatósági 
bizottság tagjai, amikor már a i'cr 
búzán kon tul leszünk.

Nines annak semmi hátránya a 
közérdekre, ha egy ankétem ml 

is beszélhetünk
s mcgii Jigatiak 1 \ element ülik,!. 
azért mi maradhatunk a nagy politi­
kában — ellenfelek.

Holló János
n szociáldemokrata nárt 

titkára,

Budapesti tudósítónk jelenti.
A fővárosi szabadelvű mirt vezető­

sége. ma este illést tartott, amelyen 
re ztvettek Russuy Károly. Heinrich 
l'"ei tue. lián z v István, Ugrott (iábor. 
Sándor Pál. Márkus Jenő és Olück- 
stuhi Soma.

Heinrich bereue bejelentette, hogy 
ligáit egészségi állapotára való 

tekintette!
nines módiában résztvenni a tő­
városi választások vezetésében.

de azért Ilii marad a párt elveihez cs 
támogatja.

Htirczv István leszögezte, hogy u 
reakció elleni küzdelem sikerességéhez 
szükségesnek tar Hu. hogy a szociálde­
mokrata és a demokratikus baloldalt 
polgári pártokkal közös listán vegyek 
i'.i a küzdelmei.

A vezetőség többi tatja: Sándor lót1 
Rtssov Károly és Ugr/m (Tábor ezt 
azzal nz indokolással helytelenítették; 
t, ,gv az együttműködést veszélyesnek 
tartják a polgárság Uh ö sorsaim és a 
tiszta szabadelvűséit hangoziatásáv al 
:i külön lista mellett foglaltak állást.

Ezt határozatikig ki is mondták, 
mire

Bárczy István belelentette. hogy 
kilép a fővárosi szabadelvű párt 
bél és szabad kezet tart térni ma 

gátiak a továbbiakra nézve.
\z értekezlet után Russuv Karoly 

nyilatkozatban kijelentette, hogy a 
sajnálatos ieleviségtkidj nem kedvetle­
ned tok el és megtartják álláspontju­
kat.

\ szabadelvű párt körében Heinrich 
Ecrciic félrevomilását azzal magya­
rázzák, hogy Heinrich kijelentette, 
hogy ö exponálta magát a zsidóságén, 
vállalta az ódiumot és líárezvval 
együtt kezdte meg a szervezkedést 
Most. amikor Bárczy otthagyja. ug\ 
látja, ho'-ív ennek, uvoiiul'i súlyos icuL 
eié támad, amiért a lelelóssi get nem 
vállalta és félrevonul.

Flárczy István kilépését azzal ma­
gyarázzák, hogy

a demokratikus blokk Uárezyt le­
löli a főváros polgármesterének.

I Megválasztása eseten Rúrczv 
! mond mandátumáról: helyébe a lajst­

rom szerinti pótképviselö: Huntes Mar- 
1 cell nemzeti aemokrait! párti hm dl.

Megszuk.it.ik a felsőház hatásköréi
k költségvetést a felsöház nem módosíthatja - Korlátozzak

a feisőház fíirvényjavaslat-visszaküldesi jogát
1 ., í!. 11 <i 11 v < 1 <> x : 1 n . i 1 ll)ii 11. llOí

Huszár Károly antiszemita 
agltációja Győrben

A győri választási harc nagy erővel 
folyik. Vámbéry Rusy.tem. a kossuth- 
párt jelöltjének tábora folytonosan nö­
vekszik és lelkes imitációs gyűléseken 
sorakozik a demokratikus pártok je­
löltje mellé. Az ellen táborban kiilötio- 
íen thirezy Dezső Wolff-pártt jelölt 
„ellett k> rtvskedii-k hevesen. Két nap 
óta Győrben tartózkodik Bárczy tá­
mogatására Hm zár Kár Ív Is. aki teU 
tűnömj antiszemita beszedeket tail.

Bud I p v s t. műre. 27. \ uemzet- 
. : os köziő.gi és izságiigvi bizoit- 

sagti ma délután Ptatthv György 
, ni kiele alatt foljytatta az országgyű­
lés feisöházáról szóló tövvénviav: suti 
■tárgyalását.

f)-ííy Imre megemlékezett a voit 
íörundiliáz március 21-iki összejóv •

61, amelyen határozatul ttg.van 
nem hoztak és ezzel önmaguk is be- 
jsin ltok hogy már nem htarozat- 
1,epvsek. fielyielennek tartia. hogy 
..z.iii az összejövetelen olyan k'teto-
kk hangzottak el a nemzc". gyűléssel
. . nibeu. mintha eun k nem _ vohl ■ 
erkölcsi létalapja. A költségvetési jog 
é, felhatalmazási iog tekinteteben 
ne k: pia meg a fc*15ház azt a logot, 
mint aittiltven az alsohaznak ni'.

1 tltétleníil kívánatosnak tartana 
meghatározni, hogy hányszor van 
i,)Sa a ieisőháznak visszaküldeni 

valamely javaslatot.
mu1 ezt feltétlenül korlátozni kell.

Amíg a klsüliá/, maga nem dönt a 
házszabályok kérdésében, addig akar 
a nemzetgyűlés jelenlegi házszabályait 
akár ennél szigorúbb liazszabulvt ,<e - 

a felsöház tanácskozásain aUal­
mazni, nehogy egy-két taK esetiét 
létránylut fullaszthassa a lelsoliaz ti Il­
ka'idősét.

Két határozati javaslatot t vau ay'. 
Az cgvk szénit az együttes bizottság j 
U-. országgviiiés íeisűhdzáiiuk lávástul- 
visszaküldési íogut korlatozmulonah
tartia, a második szerint vadig mond­
ja ki a bizottság, bogi « telsohdzmik 
nem kivárna megadni a költsegve esi 
i s Uihatalmuzási hívásiatok megszava­
zásának ingát.

Öt évig hallgattak 
Vagy Emil: Amikor valaki a log- 

fi'lvto/wssdg elvét túlzásba viszi es 
azt állitia. hogy amit a nemzetevules 
eddig esi ált a főrendiház nélkül, az 

.........cm mi nem veszi c: re.
||-,,,X titokban becsempészi az erkölcsi 
jogioi.vtopusság kkilaknUisara a dest­
ruktiv szellemit.

\/ őrködő főrendek ig) nevezte,, 
magukat — az őrködés! idő alatt egy 
szót sem szollak az egész rendszer 
eben és most őrködésük végső sta-io- 
jjibai. azi mond iák. 1v>hV iuíiw-Iíiz.. nin'f 
eddig csináltunk-, érvénytelen. Óriást

logikátlanság \an abban. hog\ ot e - 
tűidéig hallgattak és most egyszerre 
iA-cn teóriákkal állatiak elő.

Hetiden István gróf miniszterelnök: 
Arra nézve, hogy a törvényjavaslatban 
, felsőház és az alsóház közötti súr­
lódások esetére nincsen gondoskodás, 
a kormánvnák van javaslata és tu -1- 
és a részletes tárgyalás soron i . 
lmot iog erre vonatkozólag heityii.iiam.

llcrcziHh Béla örömmel üdvözli •' 
törvényhatóságok által kiildc 
tagokat, inert ez a törvény hatosa gon 
légi kövutkiüdési iogáuak xisszaálliu- 
sál jelenti. A javaslatot elfogadia

„Demokratikus haladás"
Ressay Károly helyteleníti 

teltet, amely a szakszerűséget 'karú 
helcvlimi a ielsöllázbu a szakszeia- 
ségnek a lörvénviavaslaiok előkészíté­
sénél kell érvényre iutni. Hibáztaíia a 
felsöház összetételét, v születési híg 
cím tekintetében szeretné, ha a 1 u 
választásra jogosult volt toraid kozni 
7/: ai Hlsöhdzba bekerülő .is tagot az 
ulsúház és felsőhöz közösen válás: 
hatmi. hogy igv is kijeie/.ésrc iusso: 
a demokratikus haladas. 1 gvanezi i
meg')'; ás: aiánlia a főpap ikra nézve 
jv, A részletekről maid javaslatul tv 
juszt ebi. hogy a zsidó vallás réezu .

biztositsaea'k vgv bel vet az ni m • - 
házíim;. A javaslatot ebben a in~ 
ini au nem iugadhatia el.

(ntfoii Gábor övömmel üdvözli a 
vaslatot. Noha a iogt-Vh ton sság hi :. 
ii.MU iiulin me «Or te ni n réui icíremik 
állást glalását. \ régi ioremliház tb/- 
szrkiiiiiési jogát a költségvetésről szó­
ló lórvo'viavaslat. van más hatni -
idöliöz kötött törvéiivdavaslatok t-- 
ki:.tűében nem adná meg. A htvaT. 
irt általánosságban ' em iogadia el.

(Kolos Andor csatlakozik Ovttv 
x aslatához. hogy a költsége etes ke 
désébcil csakis az alsóházat Wvs-v 
meg a határozati iog. Xem tartia Ju 
lyénvulönák. hogy a hadsereg topa 
ruttesnoku is beivel íogluilon a leha­
lt ét zban.

Bethlen a tőrendek kiíogásaitól
Hetiden István gróf miniszterelnök ., 

iogfolytoiiesság kérdésével kapesvlat- 
ban a legutóbbi inendiházi értekezlet 
kritikájával foglalkozik Az 1921 ml.as
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'7-én tartott főrendiházi értekezlet 
tegezükönvvében a kővetkező passzus 
ioglal tátik: ..Tudomásul veszi, how az 
smerteteu tervezet a korsze lern Ur - 

II veit kidéül ti. elkerüli aradikáUzmus 
túlzásait vs komolv iwekezetet. tanú;
-,t abban az irányban Is. hotrvitör 
ténelmi alkotmány a jostfolvtonossáKl 
téren is kialakuljon. A mostani Wren- 
dlházi értekezleten elfő (dalt áüáspont- 
ban tehát inkonzekvenclat lat az 
1921-iki állásfoglalással szemben.
Azok a javaslatok, amelyeket a most 
tárgyalt javaslattal szemben a legkü­
lönfélébb szempontokból teltek, a jog­
folytonosság helyreállítására egyálta­
lán nem alkalmasak.

Aggályosnak tartla azt a gondola­
tot, hogy egyik-másik érdekképvise­
let Is, mint például az OMOE és a 
(JvOt-z, helyet íoglalion a felsőház- 
han. mert akkor nem volna megállás.

A születési jogon választással blro 
főrendek cenzusának leszállítását meg 
iontolás tárgyává teszi.

Az izraelita felekezetitek a ielsti 
házban való képviseletére nézve 

kijelenti, hogy bár bevett felekezet, 
azonban az a körülmény, hogy két 
külön szervezete van. nehézzé teszi 
a kőidéit. Abban a nercben, amikor 

két szervezet » képviseltetés te-

ptr»v?v>z 7FNl pnodElXEN Jj
192S március 27.

Építőipari nagygyűlés^« építkezések sürgés A debreceni egyház belmlsszlól
lelkeszi

A február 22-én Budapesten tartott 
építőipari iiaKV^viilés-bvl 
döttség kereste tel a 
akit arra kert. hogy az or>~a.^, jí 
kezések megindítására "ür^l\ - ‘ 
gyen intézkedési. Azóta egv ló hónap 
telt el de az országos építkezések 
megindítása iránt még nem [br,e" 
elvan intézkedés, mely a nehéz 
szonyek közé intőit enitű marosokat 
eleve is megnyugtatná.

A tavasz pedig már itt van. a mun­
kák idele s minél tovább halasztják az 
építkezések megindítását, annul keve­
sebb alkalma nyílik az építő .páro­
soknak a szezon gazdaságos kihasz­
nálására. tízért és hogy a lakásínségén 
és a nagy munkanélküliségen segítve 
legyen, kell. hogy minden halogatás 
nélkül gyors iramban az egész vo'uo

niegintlulion ^'"kereskedelem 
függ most az■ u ■ . ^.sik. az Iparos-
élsCikereskedö-társadalomra a lewosz-
“fÄriÄ a maga
ihsadilma elpusztulását nem akaija 
beverni.hanem első kötetességének 
Ki, hógv mig nem késő. az Illetékes 
kiírók figyelmét Idhivla azok a a A«- 
túszt! óf tills következményt An. ante 
Ívok az építkezések elmaradása eseten 
előállhatnak. .

Az ipartestület az cmtkeze.se \ ■
■ ős meginditása tárgyában t 
mi.én vasárnap délelőtt Uarakor t 
felülit dísztermében építőipari mzv- 
UYillést tart. melyre az összes építő­
iparosokat meghivia s megtelenésukct 
te.tétlen ül elvária.

A szociáldemokraták kitartanak 
nolflári szövetségeseik mellett
■ ö „ . T..... : .»„VI taiwsztalta.l

kintetóben megegyezett és blztositji 
azt. hogy a jövőben is lehetséges lesz 
ilyen megegyezés, nem áll semmi an­
nak útjában, hogy az izraelit fejeke- 
zet képviseletet nyerjen a ívlsoház- 
ban.

Magáévá teszi 0 r t f v e-s Martos 
álláspontlát, ltosv a feMháznck ne 
legyen mindaz a joga. mint az alsó- 
háznak. Erre vonatkozólag ni 30-ig 
szakaszt tog javasolni, amelv kimond­
ta, hogy

ai állami költségvetést az or 
szággytllés másik háza állapítja 
meg. a felsüház uzon nem módo 

sllhat.
Uj 3l-ik szakaszt indítványoz, 

amely a kővetkezőket mondaná ki:
Ha az országgyűlés egyik háza a 

másik ház ált. H elfogadott törvény­
javaslatot elveti, vagy olyan változ­
tatásokkal küldi vissza a másik ház­
nak. amelyet a másik ház el nem fo­
gad. az ellentétek knegyenlité-ét 
együttes ülésben kisértik meg. A két 
ház azon bizottságai, amelyek a tör­
vényjavaslat tárgyalását előkészítet­
ték. az együttes bizottság együttes 
illéséről jelentést törleszt a két. ház 
ellentétéről és annak megoldására ta­
vaslatot tesz. A javaslatot a házak kü- 
lön-külön tárgyalják.

Egy másik szakasz a következőket 
mondaná ki:

Ha az országgyűlés két háza kn 
zrttt az ellentétet a 31-lk szakaszban 
szabályozott eljárás harmadszori meg­
ismétlésével sem sikerült klegventi 
tuti, a képvlselöház iogostilt a tör­
vényjavaslatnak az általa megállapí­
tott' szövegét a lelsöház hozzájáruld 
-a nélkül a kormányzó elé törleszteni.
A kormányzó Ilyen esetben, anteny- 
nylben az 1920:1. te. 15. 8 ában sza 
hályozott visszaküldést ingot nem ki 
v én la gyakorolni, vagy azt nem gya- 
koroihatla, az eléie terjesztett tör- 
vénvlavaslatot vagy törvényként ki 
hirdeti, vagy az 1920:7vVII t. c. 1. 
iának korláta! közöli az országgyn 
lést feloszlatja. Ha az ul választások 
alapján összejött kéovlselöház a tör­
vényjavaslatnak a kormányzó elé 
terjesztett szövegét változatlanul ten- 
türtla, a kormányzó 15 napon belül 
azt törvényként kihirdetni köteles.

Azt hiszi, hogy ezek a rendelke­
zések alkalmasak arra. hogy' a kon­
fliktusok esetén kérdéseket meg­
oldják. A feloszlatás lehetőségétől el­
tekinteni azért nem lehet, mert külön­
ben a felsőházinak az a joga. hogy 
bizonyos halasztó hatállyal folyjék 
bele a törvnéyalkotásba. illuzórlus 
lenne. Ha ebben az esetben sem erő­
szakolná meg a nemzet közfelfogásá­
nak. Kér! ezeknek a rendelkezések­
nek és a törvényjavaslatnak általá­
nosságban való elfogadását.

A bizottság ezután -a javaslatot a 
miniszterelnök által lava olt ul sza­
kaszokkal együtt elfogadta.

Elfi gadtas ezenkívül örffv Imrének 
mindkét benyújtott indítványát,

A régi főrendek 
tiltakozása

Báró WUissics Gyula, báró _ Rtld- 
víinszfc.v Albert és báró Rudnydnszky 
Uvula ma reggel megjelentek a ml- 
liis/ivivinöknél és átadták azt a letrv- 
zőkönvsei. amelyet a március 21-án 
m.vi,utóit főrendi értekezletről fel­
vettek. Az ültettek ezután a kor­
mányzónál lelitek meg audiencián.

A demokratikus ellenzék blokkja 
szerdán Kaposvárott politikai vacsorát 
rendezett, tekintettel arra. hogy a ka­
posvári munkásság és polgárság több- 
ízben megkísérelt gyűlését a hatósá­
gok egyszer sem engedélyezték.

Rapcrt Rezső részletezte azokat az 
okokat, amelyek szükségessé tették a 
passzivitás fenurtását.

Kéthlv Anna a kaposvári nőket hív­
ta fel arra, hogy a nehéz, küzdelmet 
támogassák.

fíródv Ernő hangoztatta, hogy
a kereskedőosztálvnak az élethez 
vaió ragaszkodása teszi köteles 
ségévé, bogv tömören sorakozzék 

a demokratikus blokk mellé.
Ciöntör.v Frigyes, a kaposvári llu- 

yos-párt volt lökortese. beismerte, 
hogy a mull választáson tévedtek, o 
mikor 11 oyos Miksa gróf mellé áttol­
tak. mert most már tudják, hogy 
Hoyos gróf nem lehet u Polgári érte­
kek védelmezője.

Végül Esztergályos Jáno; ioglalko 
zott azzal, hogy' az ellenzéki blokk va- 

, csóróit „vacsora-parlamentnek“ neve­
zik a kormánylapok. Közöttük, akik 
ezeken a vacsorákon összejönnek, nin 
csenek olyunok. akik ingyenrészvénvt 
kaplak voiua. vagy kiviteli engedé­
lyekkel panama ztak volna. Ezután a 
szociáldemokrata. párt parlamenti 
frakciójának magatartásával foglalko­
zott és kifejtette azokat az okokat, a 
melyek szükségessé teszik, hogy az 
ötesztendös kurzus reakciós politikáin 
ellen az ország lövőié érdekében a ha­
ladó polgárság együtt működ lön n 
munkássággal.
\ szociáldemokrata párt rendü­
letlenül ki fog tartani polgári szö­

vetségesei mellett,

Szlly Tamás maga tapasztalta, ho*) 
egyes esetekben a gyónuitószékböl is 
befolyásolták az asszonyokat, tlitelui- 
dőnek tart minden izgatást, amely a 
vallásos kérdéssel függ össze.

Szilágyi Lajos Szabó Józseinek egv 
megjegyzésével szemben megállapítja, 
hogy a demokratikus blokkban képvi­
selt Pállok kizárólag fix. meghatáro­
zott programpontok tekinteteben szö­
vetkeztek. Az ellenzéki blokk tudja, 
hogy a szociáldemokrata part nemzet­
közi alapon áll. Kijelenti azonban, hogy 
ott. ahol az n álláspontjuk ütközik a 
szociáldemokrata párt álláspont) á\ aj, 
lesz elegendő erejük salát álláspontjuk 
megvédésére.

Hetiden István grói miniszterelnök 
kijelenti, hogy 1922-b:n csak azért 
kötötte meg a paktumot a szociálde­
mokrata párttal, mert szükségesnek 
látta, hogy az ő általuk képviselt szé­
les népréteg résztvegyen a politikai 
életben.

Rubinok István szerint a választoltig! 
törvény megalkotásánál nem szabad 
kizárólag külföldi példák után indulni 
A választójog megoldásánál fel kell 
állitkni bizonyos értelmi cenzust, kiis­
meri. hogy a kisgazdapárt programiá- 

i ban benne van a titkos szavazás kö- 
I vetélésé.
I Szilágyi Lajos: Ez a képviselő urra 
I is vonatkozik. Együtt hirdettük, egy 

és ugyanazon az ülésen a titkosságot.
Rubinéit István: Elismeri, hogy 

részivett ilven népgyiUésekctt. de 
senki sem jelentette ki. bogv a legelső 
alkalommal, amikor lehetséges, az élet­
ben is megvalósítja az általánosságot 
es titkosságot. A javaslatot elfogadja. 

Az ülés két óra előtt ért véget

A debreceni református egyházme­
gye ma tartotta meg Debrecenben F. 
Varga Lajos esperes és Kulin 
Imre főgondnok elnökletével tavaszi 
közgyűlését. A közgyűlésen :z ni ta- 
viácsbirák megválasztása után elpa- 
i-entálfák Mácsay Sándort. Hollo 
Józsefet és Varga Dénesi, az egy­
házmegye halottalt. Megerősítette 
közgyűlés Kolozsvári Kiss 
László debreceni lelkésszé választá­
sát. „ .

Mint emlékezetve. Márk Endre w 
társai megfelcbbezték a deb-tcccni 
egyház presbitériumának az. ni bcl- 
missziói lelkészi állás felállítására
vonatkozó határozatát.

Dr. T húr y László cgyházkeriilev 
ügyész ai mostani közgyűlésen tár­
gyalásra került felcbbezés ügyében 
felszólalva helyeselte a íelebbezést 
annyiban, hogy a presbitériumnak az 
ni lelkész! állást nem lett volna sza­
bad addig betölteni, amíg az egyház­
megyei jóváhagyás le nem érkezik.

Az egyházmegyei közgyűlés hős/, 
szu vita után elutasította a telelőbe 
zést.

A közgyűlés ezután folytatta ex 
délután bevégez'-e az egvháztmegx e 
adminisztratív ügyeinek tárgyalását.

műt a haladó polgárság és a szociál­
demokrata párt egységes fronttá a 
reakcióval szemben meg login hozni a 
végső győzelmet.
A kisgazdák csak mint 

ellenzék követelték 
a titkosságot

Hadapcst. március 26. A nemzetgyű­
lés választójogi bizottsága ma délelőtt 
folytatta a választójogi javaslat tár­
gyalását.

Erdőhegyi Lajos a titkosságot a 
nemzet mai kulturális és gazdasági 
fejlettsége mellett veszélyesnek és 
végzetesnek tartja. Igaz. hogy a kis­
gazdapárt programúiban benne van n 
titkosság, de amikor ezt a programot 
a párt megállapította, akkor ellenzéki 
várt volt és hogy kormányra került, 
bebizonyította. Iwgy taglóiban megvan 
a giivernementális érzék, amikor vro- 
lamtát nem egyszerre, hanem fokoza­
tosan akarta megvalósítani. Nem tar­
taná helyesnek azt sem. ha a kisgaz­
dák az egész vonalon a nyílt szava­
zást követelnék, mert ez ép úgy ve­
szélyes volna a demokratikus fejlődés 
szempontjából, mint amilyen veszedel­
mes a titkosság követelése az egész 
vonalon. A javaslatot elfogadja.

Szabó József keresztényszocialista: 
Minden embernek biztosítani kell a 
szavazati iogot. ha megvan a tízéves

(állampolgársága. A kercszténvszo- 
cialista párt határozottan a titkos sza­
vazás hive és kívánja, hogy a laistro- 

' mos szavazást vezessék be kisebbségi 
kép\ clettel. Huszár Károly javaslatát 

' lónak és célszerűnek tartla.

Megszűnik a színházi dohányzó
A színházat látogató közönség egv 

részének, a dohányzóknak nagy örö­
mére a városi tanács néhány hét előtt 
megengedte, hogy a .színház előcsar­
nokában is lehessen dohányozni. A do­
hányzás igv vígan folyt eleinte, de 
később erősen megzavarta a dohány­
zókat az az érthetetlen intézkedés 
hogy a legutóbbi hideg napok alatt a? 
előcsarnok aj falait sarkig kitárták s 
Így a csarnok tenmerativáia ép olyan 
hideg lett, -~ a nagy légvonal melleit 
— mint amilyen künn volt. Már akkoi 
is igen sokan inkább a színházépület 
előtt szívták el cigarettáinkat, sem­
hogy a huzatos és épem olyan hideg 
előcsarnokban álldogáljanak.

A városi tanács mai határozata ér­
telmében pedig április elsőiétől telje­
sen megszűnik a dohányzás az elő­
csarnokban. A tiizotlúfőparancsnok 

j ugyanis kifogást emelt az ellen, hogy 
I "emcsak felvonásközökben, hanem dél­

előtt, a jegyváltás alkalmával is do- 
1 hányzik a közönség az előcsarnokban; 

amikor pedig nincs ott senki, aki fel­
ügyelne arra. hogy a dohányzók be­
dobják-e az erre a célra elkészített 
tálakba a cigarettavéget. Miután pedig 
ez rendkívül fontos a tűzbiztonság 
szempontjából, kérte a tolmácsot, hogy 
tiltsa meg a délelőtti dohányzást.

A városi tanács honorálta a tiizoltó- 
iT,parancsnok aggodalmait .megtiltotta 
a délelőtt való dohányzást és kimond­
ta. hogy a színházi dohányzót április 
elsejétől a hidegebb idő beálltáig be­
szünteti.

A leánykálvineum
A magyar református lelkészék sor 

sáliak súlyossága már békében is, de 
sokkal inkább a háború óta abban te- 
téződik. hogy özvegyeik es árváit 
csaknem scgélvtelenlil dobatnak oda t 
létientartás és az élettel birkózás ere­
jüket messze meghaladó küzdelmeinek.
A későn létesített s így kellő alappa 
még nem rendelkező özvegy- és art a 
gyámintézet alamizsitaszátuba men-’ 
évi segélyt tud csak biztosítani, amelv- 
t ű megélni normális viszonyok között 
seat lehet s az özvegyek és árvái a 
legnagyobb nyomornak vannak letet ' 
az utóbbiak neveltetése pedig éren 
nem biztosított. .

A nehéz sorson segítendő, a leve­
szek tíz év előtt Kálvineum név aiatt 
a rink számára intemátust létesítettek, 
amelyet a maguk súlyos inegterhe'e 
sével tartanak térni, de arra már. hm 
a leányok számára is hasonló intézetet 
állíthassanak fel. az áldozatkészség 
legszélsőbb fokáig elmenti akarat mel­
lett is erőtlenek, pedig épen a leány- 
árvák igénylik legjobban a gondozást 
és védelmet, mert ők még inkább ki 
vannak téve a nyomor elziillesztő ha­
tásának. , „ , ,

A Magyar Református Lelkészek 
Országos Egyesülete a lélekbe mar­
koló helyzet orvoslása céljából ki­
mondta a leányinternátus szervezését 
s elhatározta, hogy elsősorban a lel­
készek és egyházak, azután a magyar 
társadalom áldozatának teljes kimerí­
tésével már ez év őszén feláUltia 
Nyíregyházán ezt a nélkülözhetetlen 
intézményt, de hogy ízt megtehesse, 
kénytelen a társadalom segítségébe-.! 
is fordulni, mert a mai viszonyok kö­
zött az c célra szükséges több mint 
egy milliárd koronát előteremteni nem 
képes.

A lelkészi kar a maga áldozatát mái 
legnagyobb részben meghozta, amlkm 
több. mint 200 millió koronát adako­
zott. s mintegy 600 millió koronát 
gyűjtött a nagy cél megvalósítására, 
de a hiányzó összeg megszerzése még 
további jelentős feladat elé állítja a 
vezetőséget. Az e hó 28-án Debrecen­
ben rendezendő kálvineumi műsoros 
est bevétele ezt a célt szolgálja s meg 
vagyunk győződve, hogy a nagynevű 
vendégszereplők vonzóereje, de főként 
az istenes cél szolgálata Debrecen kö­
zönségét össze fogja hozni a mái' 
többször ismertetett műsorral rende­
zendő estélyen. A város mint testület 
fölemelő példát adott az áldozatkész­
ségben. hisszük, hogy a közőnsée 
ugyanezt a megértést s adakozási 
készséget fogia tanúsítani, legyek a 
központi lelkészi hivatalban kaphatók

KALAPOK
I legolcsóbban ,
I HERMAN BS FRIEDMANNÁL 
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A nagykárolyi „Pötdr<‘ Kispesten JelentkezettA Magyar Nemzeti Bank 
leszállította a kamatlábat
Budapest, március 26. A Magyar 

Nemzeti Bank főtanácsa Bonovics 
Sándor elnökletével ma délben ülést 
tartott. A főtanács a bank vezérigaz­
gatójának. dr. Schuber Béla udvari ta­
nácsosnak az ügyvitelről szóló jelen­
tését meghallgatta és annak tudomá­
sul vétele után az iigyvezetőség ja­
vaslatára folyó hó 27-től kezdődő ha­
tállyal a váltókszáimitolási kanta'! i- 
hat 12 és fél százalékról II száza­
lékra. a kézizálog ellenében nvuilott 
kölcsön utáni kamatlábat 13 és fél 
százalékról 12 százalékra szállította le.

Delikát Imrét 
szabadlábra helyezték

Delikat Imre debreceni szeszke­
reskedő ellen - mint megírtuk 
feljelentést tettek, mert 30 millió ko­
rona tartozását nem rendezte. A vizs. 
gálóbiró csalás bűntettének gyárin'a 
miatt előzetes letartóztatásba helyez­
te Delikátot. aki a letartóztatást cl- 
vixlelő végzés ellen fölfol.vamódást 

jelentett he és kérte szabadlábra he­
lyezését.

A törvényszék vádtanácss ma dél­
előtt foglalkozott a felfoivamodássa! s 
Delikát Imrét szabadlábra lielyc/'.e 
azzal az indokolással, hogy szőkéé 
tői nem kell tartani. Delikát lure dél­
után el is hagyta a fogház épületét.

Az egyezkedési tárgyalások es: éh­
ként már folyamatban vannak; Dc- 
11 kát Imre apja. Delikát Ignác inda- 
pesti kereskedő tegnap Debrecenbe 
érkezett, hogy fiúnak ügyeit rendezze.

Felépül a munkásbiztosltő 
székhaza

Több. mint tiz év előtt, egv 1914-b-u 
tartott közgyűlésén kimondta a tör­
vényhatósági bizottság, hogv 30.000 
aranykoronát ad a munkásbiztosltő 
pénztár székháza felépítésére, a pénz­
tár viszont kötelezte magát, hogv az 
a de mán v ellenében iiidöbeleg-disznan- 
zért is létesít a székházban. Közben 
azonban kitört a világháború, a pénz­
tár székházénak felépítése is annyi 
szép tervvel együtt abbamaradt.

Most azonban aktualitást nyert újra 
az ügy. amennyiben a mnnkásbiztositó 
pénztár beadványt intézett a városi ta­
nácshoz. bejelentve, hogy a székhazat 
felépiti és kérte, hogv a tanács adia 
men erre a célra az 1914-ben messze 
vázolt 30.000 aranykoronái. A bead­
vány elmondja, hogv a pénztárnak 
most két és félmilliárd korona áll ren­
delkezésére. ami a tanácstól várt 
30.000 aranykoronával, tehát 510 mil­
lió papírkoronával fedezné az építési 
költségeket.

A városi tanács mai illésében tár­
gyalta a beadványt s megállapította; 
hogy a 11 évvel ezelőtt hozott hatá­
rozat nem végrehaUhátó, mert az er­
re vonatkozó szerződés ma sincs alá­
írva, sőt azt az 1917-ben szintén az 
ebben az ügyben hozott határozatot, a 
mely az 1914-beiit részletezi, a bel­
ügyminiszter ma sem hagyta iává-. 
í zt a 30.000 aranykoronát a tnunkás- 
hizfositópénztár tehát nem követelheti-. 
Ha azonban a pénztár fel akarni éoi- 
leni a székházat és ha a diszpanzerí 
felállnia, forduljon ismét kérelemmel 
a tanácshoz, amely azt a megfelelő 
javaslattal a városi kőzgviilé- elé (er- 
ieszti maid.

A Tisza vidéki Pulxári Iskolai 
laiiári Kör tegnap délelőtt népes vá­
lasztmányi ülést tartott' H. Fekete 
Péter igazgató elnöklete alatt a Ke­
reskedő Társulat polgári fiúiskoláié 
mik helyiségében. Az elnöki bei .'telí­
tése kután n küszöbön álló régóta 
várt státusrendezéssel foglalkoztak 
behatóan és részletes megbeszélés 
tárgyát képezte ezzel , kérdéssel 
kapcsolatban kzlöitösen a nagyszámú 
tanárok érdekeinek megvédése. A 
gyűlés befejezése után a tanárok meg­
tekintették az intézet torn termében 
elhelyezett modern mozl-berendezért, 

— Jön: Névtelen vár.

Finom url fehémemUek
lefloie ifibben beeierezhetek

FRANK IMRlNiL. 1

^ Nagykároly, március 26. A Bodor 
Gyula személvleirása alapján elfogott 
Kocsis Gyula a sziguranca tisztviselői 
előtt kihallgatása alkalmával azt val­
lotta, hogv biciklllopds miatt keresték 
a budapesti detektívek, akik elől

Budapestről Debrecenbe szökött 
még február közepén.

Onnan Nyirábrdnybu akart menni, 
közben azonban áttévedi Romániába.

A kerékpáriigvre vonatkozóan azt 
adta élű. hogy egv este a budapesti 
Sárkány-utcán egv gyereket látott, aki 
kerékpárt hozott ki egv ajtón. Rákiál­
tott a gyerekre, aki megijedt és el­
szaladt, a biciklit pedig az utón hagy­
ta. 0 elvitte a kerékpárt egv mechani­
kushoz. hogv átalakíttassa. Másnap te- 
let égé azzal fogadta, hogy detekt.vek 
keresték s ijedtségében ugrott meg 
Budapestről.

Kocsis nem tudja foglalkozását meg- j 
határozni. Előbb azt állította, hogy | 
sodronykészitö munkás, de egyéb l 
gyárakban: is dolgozott. A nála talált

Szerdán délután illést tartott a log­
os pénzügyi bizottság az ötmillió dol­
láros kölcsön ügyének le tárgyalására.

A kölcsön feltételeit dv. Magoss 
György polgármester terjesztette ebi. 
Ezekben a már ismerteken kívül csak 
annyi ni van. hogy a kölcsönadó pénz- 
csoport

a város egész vagyonát kívánja 
lekötni biztosítékul

s ezért a kormányhatósági jóváha­
gyás után felbecsiilleti a város birto­
kait. Szakértőket a nénzcsonort küld s 
a költségek felét a várossal akarta 
megosztani, azonban a költségek tele 
nem rúghat főbbre 750 dollárnál.

A bizottság egyhangúlag elhatároz­
ta. hogv ebbe a költségmegosztásod 
nem megy bele. mire Magoss dr. pol­
gármester kijelentette hogy a kölcsön 
üeve tnélkül is menni fog.

U' feltétel az is. hogv a kölcsönt 
közvetítő dr. Miznajcczk.v Ernámtól

125.001) dollár közvetítési dijat kap 
ami magyar koronában mintegy tiz- 
milliárdra rúg. tizt n költséget a város 
viseli, amit a közvetítővel kötött külön j 
szerződés biztosit. 1

Trieszt. 1925 március 22. Vasár­
nap délután. Trieszti Savoya-kávé- 
bázban összetolják az asztalokat, a 
gordonkakvartett valami ui simtnvre 
hangol, délután hal óm vau. gőzölgő 
teákat szervíroznak, kezdődik a tánc. 
A füstös, muzsikás helyiségben k-t- 
teii-hárman ülünk, trieszti olasz új­
ságírók és néhány magyar hivatalnok, 
amikor az egyik hirtelen különös 
prepozícióval áll elő:

lit most simmv lesz és íox-trott. 
ik odakünt. a tenger és az ég csó­
kolózásában már néhány apró csillag 
gyulladt fel. itt füst van. de nem 
messze tőlünk, lepergett drámák nyo­
mait lehet találni, kihullott és elfolyt 
vércsatornák öntözik ,i márciusi föld 
termékeny ígéretét: autót kellene 
venni és kiszaladni a Doberdóraf... 
Az egész csak három óra . .

A következő percben már eg\ rutó­
garázs előtt készülődünk az esti útra. 
Négyszáz lira oda-,vissza, (alán ki­
csit drága ut, mert késő este jö­
vünk haza Triesztbe.

Ut a Doberdéi felé
A gép átvágtál a városon és lejtős, 

bukás tengerparti hegyoldal kanyargó 
utjain voltán fölfelé. Tipikus olasz 
házak, magasak, kercsuk, az ablakok­
ban ruha szárad, azután lassan, széle­
sen kinyílik az ut, már majdnem íeu- 
slk és hirtelen pompás, színes pano­
ráma tárul ki dél felé: alul, lassan 
■ sti cifraságba és látnpafénvhe öltöz­
ködő Trieszt. Nagyváros. Négy-öt 
móló szalad be a tengerbe, a mólók 
hatalmas villanylámnákka! szegélye­
zetlek és messziről idevillog a ragyo­
gó /,n luxukon Savova-hotel kivilágí­
tott ablaksora, amely szembenéz

tengerrel. A koséiban Mártó. Nord", 
a illeszti „II Piccolo" szerkesztője,

fényképek egyikén egy nővel mint 
táncosnál- szerepel magyar ruhában. 
a másik fénykép mint l'Ovbainok'H áb­
rázolja.

Az állítólagos Kocsis Gviii.it a sz,- 
guranca az egyik legtöbb dcrektivicvel 
kiJdte le Kolozsvárra a hadbíróságra, 
Kocsis azonban kihasználta a kolozs­
vári pályaudvaron az óriási tolon­
gást ti

megszökött kísérőiétől.
A detektív a tolongás miatt nem 

használhatta revolverét s a gvanas fo­
goly a kocsik és az emberek között el 
menekült.

Budapesti tudósítónk ieleuti:
Kocsis Gyula ma délután jelent
kezelt a kispesti kapitányságon,

ahol ugyanazokat adta elő, mint Nagy­
károlyban. A (kísérték a főkapitány­
ságra, ahol kiderült, hogy a bicikli-. 
lopáson kivit! márt nem követett ej.

Pötörhöz pedig semmi köze sincs.

Az előterjesztéshez dr. Markovits 
Elemér szólt hozzá. Azt szeretné tud­
ni. hogv betábtdzzdk-e a kölcsönt. 
mert ebben az esetben a városra 
óriási összegű adó és illeték hárulnia.

Dr. Magoss polgármester kijelentet­
te. hogv a kormánytól kieszközli a 
város az adó- és illetékmentességet s 
igy a bcláblázás nem kerül pénzbe.

Wilhelms Emil kiielentette. hogv 
ilyen feltételek mellett a város nyu­
godtan felveheti a kölcsönt.

Dr. f reund Jenő nem érti. hogv ad­
hat a nénzcsonort a hivatalos kamat­
láb leszállítása esetén kamatkedvez­
ményt. hiszen a kölcsön kötvényei már 
akkor a nagyközönség kezében lesz­
nek.

Magoss György dr. polgármester 
erre kijelentette, hogy « nénzcsonort j 
kisebb kamatozás mellett adia piacra 
a kötvényeket s igv módidban van a 
kamat leszállítása. Ebbet) az esetben a 
saját nyereségéből enged.

A jog- és pénzügyi bizottság a köl­
csön tervezetét ezek után egyhangúlag 
elfogadta s azt a héttőre összehívott

hirtelen ui ötlettel áll elő:
Ne mentünk a Doberdólr /. Men­

jünk Velencébe!
Mario Nordiot leszavazzuk. Elte­

kintve attól, bogi a velencei ut éppen 
háromszor annyi lírát követel mint a 
doberdói, csak hajnalban lőhetnénk 
vissza. A társaság a Doberdó mellett 
szív az és 9 óra felé este hátrafordul 
a sofíőr:

Közeledünk mondja.
A véres íeitsik határán

Vak 'ötét van. nem látni csak né­
hány hegycsúcsot és egy meredt, dél­
in 1; tartó lejtős íensik kontúrjait. Ez 
a Doberdó. Az autó két reflektora vi­
lágit csak és az esi csillagok. A 24 
órás pergőtüzek, a kata ztróíális ro­
hamok, a véres közelit rook, a rob­
banó srapnelek és gránátok törté­
nelmi nevezetességű négyszögén eb­
ben az időben most alig látni mást. 
mini néhány még „sötétebb foltot, göd­
röket és árkokat, amelyekben ió né­
hány esztendővel ezelőtt idegeket 
megfeszített figyelemmel és kétségbe­
esett elszánsággal fiatal erők várták 
a halált. Az automobil nagyokat zök­
ken, félő. host valamelyik árokba hc- 
Icíordnl. de mindabból, amit az Ob­
jekt v szemlélő vagy újságíró fantázia 
egyformán belsmagvarázhatnn ebbe a 
hangulatba: az izgalomtól, a raita-rai- 
tás, tumultosos és véres levegőből 
most nincs itt semmi. Nagyon lanyha 
nagyi n envlre márciusi szél leng a 
halottak fölött, itt tavaszra apró mar­
garéták és gyermekláncfű vek nőnek 
maid: a Doberdóti minden csendes. 
Árkokat és gödröket betemetett az idő, 
i’gvetlc". srapnelszflánkot. Männlicher 
töltényt vagy patrontáskát nem lehet 
már látni, a vér lefolyt, az emberek 
elmúltak, itt most csönd vau. végzetei

125.000 dollárt kap Debrecentől 
az ötmilliódolláros kölcsön közvetítője

törvényhatósági bizottsági közgyűlés 
elé bocsátia jóváhagyás végett.

Egy félóra a Doberdón 1925-ben
Autón a világháború kihalt pokla körül ~ Ami megmaradt 

a várzö főidből — Angolok a hotelhaliban

furcsa tavaszi csönd, még kísértetek 
sem járnak. De mégis: valahogy 
1925-ben tiz percet töltöttünk itt néhá­
nyat: a tavaszi szélben, az autó reflek­
torának fényében, levett kalappal, lulk 
megllletődésbcn, semmi más nem ma­
radt meg a vérző földből, csak ez a 
döbbenetes és fájdalmas tisztelet a ha 
lottaknak. Minden elsimult már, testvé­
rek vagyunk és nem is hisszük el. 
hogy a testvéreink ölték egymást. Ta­
lán csak egv változott azóta, ez a fold 
már nem Ausztria, nem is Magyaror­
szág. hanem olasz föld. nem azoké. 
akik meghaltak érte. hanem azoké. 
akik akarták.

Hazafelé a tengerparti éjszakában
Tiz perc volt. felejthetetlenül r, 

komoran csöndes, fájdalmas ti, • e. 
Az autó visszakanyarodik, rohan le 
a lejtőkön, keresztül Opcsinán. ahon- 
net megint látni a tengert és a völgy­
ben szélesen elterülő Triesztet. Már 
gyorsabban jövünk, mint mentünk, a 
tavaszi szél lassan hideg élt kap és 
Mario Nordio. az olasz szerkesztő, 
félórás csönd után halkan szólal meg:

Mégis csak több lett volna ha Ve­
lencébe megyünk.

_ Valahogy mindnyájan ezt érezzük. 
Ez a beszélő, kiáltó, nagy doberdói 
csönd ránk nehezedik és nem szaba­
dulunk hangulatától. Villognak a mó­
lók. messziről kürtői egv fehér haló. a 
gép végigszalad a Viale Torre-Bian- 
con. végig a kikötő partján, reflekto­
rát rávett a vllanvossinekro és meg­
áll a Savova-szálloda előtt. A hallban 
estélyi ruhás, prémes, boldog, finom 
társaság búcsúzik, angolul beszélnek. 
Biztosan táncoltak a Hat óraj teán és 
most éjfél felé térnek nyugovóra. 
Horizontjukból hiányzik a Doberdó. a 
csönd, a vér és a dráma. Angolok 
győztek.

Fekete Tivadar

HÍREK ==
— Dr. Istentiszteletek a Deák Fe 

renc-utcai templomban: Pénteken este 
p órakor, szombatom reggel 7. délelőtt 
léi II. délután 4 cs este háromnegyed 
7 órakor. Hétköznapokon reggel fél 7 
otakor._ u te egynegyed 7 órakor. .4 
Kápolnás-iitcai templomban szom - 
b. ton reggel fél S órakor. Az elöljá­
róság.

Komoróezv alispánt visszahe 
Evezték állászba. Budaucsii tudósi- 
tónk jelenti: Mint ismeretes, Kom or ó- 
czv Iván szatmármegyei alispánt 
Eendvai Istvánt mátészalkai beszéde 

■miatt felfüggesztették. Komor óczy 
ügyében a szolnokmegyei közigazga­
tási bizottságot delegálták, amely m 
hozott határozatával az alispánt visz- 
sznhelyeztu állásába.

- Eljegyzés. Kupferstein Manó rö­
vidáru nagykereskedő Debrecen, H< 
rovitz Pipike Hajduhadház. jegyesek 
Máidén külön értesítés helyett.

üoga győzött Szászrégenben. 
Bukarestből jelentik: A szász régen i 
kerületben tartott időközi választáson 
az Aveareseu-párti üoga Oktáviánt 
választották meg 39 szótöbbséggel . 
re mán nemzeti párti jelölttel szemű­
ben. A választás mindvégig igen iz-

A pénteki vlvóverseny. Pénte­
ken. v hó 27-én délután 6 órakor tart­
ja a Békcssy Béla Vívó Club ezé-vi 
club-'bajnoki versenvét a ref. főgim­
názium tornatermében Itt dől el. hogy 
ki ma Debrecennek legjobb vívója. A 
versenyre a Kereskedelmi Csarnok 
ajánlott fel versenydiittl még a múlt 
évben egv gyönyörű ezüst bowló- 
tartót. amelyet tavaly Beczner Jó­
zsef őrnagy nyert meg: mellette Id- 
■ránv Fércre, dr. MalcrSzkv Jenő. Mi 
iet'szky Béla. dr. Tolnak' Kálmán, 
T -ublcr Gyula. Kalnitzkv Gusztáv. 
Na dán yi János, Simon Ferenc, dr. 
Balogh László és Kardos Mátyás küz­
denek a balnoki elmért. A győztest 
a versenyről verse nlvre Ingadozó 
fe rínák miatt igen nehéz megjósolni. 
A tavalyi védőnek minden esetre 
igen nehéz, munkája lesz, énen ezért 
sn átérték licit igen ma.eax színvonalú 
versenyre van kilátás. A versenyre 
b:érkezeti értékes tisztelctdiiak az 
Általános Forgalmi Bank kirakatában 
láthatók, .legyek este a pénztárnál 
lesznek válthatók

.lön: Őriem
Csernyák Imrét Bécsbc száll! 

tolták. Bécsbőf jelentik; La ebne Hugó 
volt magvar államtitkár 14 éves 
leányát pár hónappal ezelőtt a bécsi 
nslhalmhofról megszöktette Csernyák 
Imre \olt százados. Laehtve elvált fe- 
leségéaitk jelenlegi térié. Cscrnváltót 
Hamtíuríbaji vgv Amerikába indul
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halóra való felszállásakor letartóztat- 
Iák. a leánv azonban nem volt vele.
■\ bécsi rendőrség megkeresésére meg­
indult a kiadatási eljárás és Csernya­
kat Hamburgból fedezel mellett el is 
húzták Bécsié, de a volt százados 
nem dralla el Lacimé Hugó leányának 
tartózkodás! helyét. Az ügyészség 
nemcsak gyermekrablásért Indította 
meg a bünfenvitő eljárást Csernvak el­
len. hanem többrendbeli csalás imaii 
is. amelyeket évekkel ezelőtt becsi 
tartózkodása ideién követett el. A 
tárgyalási rövidesen megtartják.

4 zsidó főiskolai hallgatók szóm 
ball teaestélve 9 órakor kezdődik a 
Kereskedelmi Csarnokban. Meghívó­
kat nem hoesájtotl. k ki. Jegyei) 
Keszthely és Kronovitznál és este a 
pénztárnál kaphatók. Nag\ tombola- 
játék lesz! ,

— A zsidó gimnázium irodalmi del 
litánia. A zsidó gimnázium vasárnap 
délután hat órakor a h'tkőzség Jó­
zsef kir. herceg-utcai tanácsiéi .neben 
éidekes müsoru irodalmi délutánt ren­
dez. amelynek megnyitóját dr. Kardos 
Albert igazgató tartja. Falus Magda 
Szép Ernő és Ignotus legszebb vei - 
síiből ad elő néhányat. Kardos Pál 
a modern irodalom és a zsidóság \ i- 
s zonyának sokat hány te rg.itott kér­
déséről tart előadást. Pogány Krím 
pedig Babits verseiből fog szavaim. 
Jegyek korlátolt számban kaphatok: 
Hegedűs és Sándor rt. és Csillag 
könyvkereskedésében öt és tízezer 
koronáért.

— Jön: Orient.
Megalakul a Kézmiiiparosok es 

Kereskedők Szövetségének debreceni
fiókja. A Kézmiiiparosok és Kereske­
dők Országos Szövetségének debre­
ceni fiókja vasárnap alakul meg. Az 
egyesülés célja a kisiparosok és kis­
kereskedők gazdasági tömörülése, 
mert különösen a kiscxisztenclák ér­
dekeit akarta szolgálni. Az alakuló 
gyűlésre Budapestről _ leérkeznek az 
iparostársadajom orszáieos vezérei kö­
zül Somló Jenő asztala-mester. Rózsa 
Lajos cipőgyáros és Gáspár Bajos 
szervezeti titkár. Az érdeklődés az ni 
alakulás iránt rendkívül nagy. már 
eddig négyszázan jelentették be a he­
lyi szervezetbe belépésüket, mint ala­
pító tagok. Ige előreláthatólag a 
Royal nagyterme a vasárnap délelőtt 
10 órakor tartandó alakuló gyűlés 
résztvevői számára szűknek fog bizo­
nyulni.

— Jön: Orient.
A banktisztviselők fizetési és 

lakbérnótléka. Budapesti tudós to ik 
jelenti: A TÉBE mai teljes ülésén el­
határozták, hogy a tisztviselőknek to­
vábbra is folyósítják a fizetési pót­
lékot. Továbbra is 50 százalékos fi­
zetési pótlékot és lakbcroótlékot Irán­
nak a tisztviselők. A Pénzintézeti 
Tisztviselők Országos Egyesülete me­
morandummal fordul a . miniszterel­
nökhöz és a szakminiszterhez a nyug­
díj-valorizáció és a fizetésre nde/o-ek 
kérdésében.

— Jön: Névtelen vái 
_ Lábbellkészltö loarosok! Xnvag- 

hcszerző Szövetkezete péntek este- 
hat órakor az ipartestületen t gKVÜ- 
lést tart, midenki ott legyen.

— Jön: Névtelen vár
_ Cigarettázik On? Sodorjon

ianlna papírt!
— A Salvator sör. táplál, gyógyít 

Ea a valódi, müncheni sörkülönleges­
ség frissen csapolva csak a Bikában 
és az Angol Királynőben kanható.

— Ritter Anna zomroi'amiiyezifo 
hangversenyére. « zenedében április 
4-én. jegyek Springer könyvkereske­
désében már kaphatók.

--- Tükrök, kirakatok tük­
rözéséi. aitóvédiivcv lapokat,
autók csiszoltüveííezését meg­
rendelheti Siokovits tükör . 
üvegcsiszoló gyárában. Sziv- 
ntca 14/15. Telefon 356.
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MŰSOR:

1 ENTER: Tüzelt. Dl bérűd. 
SZOMBAT: A baiadér. D) bérlet. 
VASÁRNAP: Délután: Nótás kamlw 

Este: Antónia. Bérletszünet.
HÉTFŐ: Oilt Baba. A) bérlet.

Marinka, a táncosnő. Jean Gilbert 
ügyes, finomkodó muzsikáin, dv ízen- 
t:mentális valószínűtlenségekkel telt 
librettóval sulkosbitott operettjét, uii- 
totta föl ma e te a Csokonai-sánhér. 
a dmszereoben Viola Margittal. A 
vendegptimadouna kitűnő rutinnal ér­

vényesítette énekének és iátékának 
erős drámaiságát: hangia most is
s/ép világos színekben csillog h.u 
eredét néha ide-legesen veti latba 
slendülete -cu. temperamentumosán . 
vezette az együttest aine,\ ben Ko- , 
vács Terns, Unger. Rolkó is Rajz a , 
régi lók voltak. ;

A színházi Iroda közleményei: j
füzek, az utóbbi évek legszenzá­

ciósabb színdarabja, mely a kp aló 
előadásban Debrecenbenis rendkívüli 
sikert aratott. Halas'v Mariskával a 
íö női szerepben ina pénteken l 
bérletben.

1925 március 21

bravúrral fogla. A félidő végén Mol­
nár egy 15 méteres bombaszemv .d- 
véssel megszerezte a második gólt. 
A második félidőben a svájciak, szé­
dületes iramot diktálnák cs ugs au- 
csak szorongatják a magvar csapa­
tot A veszélyes támdasokat bravú­
rosan védő kapus miatt nem tudja., 
góllá értékesíteni. A 35-ik peicben 
Molnár a 3-ik gólt helyezi hálóba. A 
félidő végén Jetiin ötre szanonha a 
gólok számát. A 40.000 ionvi közön­
ség lelkesen ünnepelte magva:- csa­
patot.

Bámulatosan olcsó,

ízletes és kiadós
Viola Margit, a Kiralv-szinház pri­

madonnája. ki ugv művészetével, mint 
kivételesen Ízléses és pazar touettc- 
ieive! egyaránt meghódította a közön­
séget és a sajtót, a legszebb és leg­
nehezebb operettszereuek cgviket ,.A
iv.i;.idér"-t iátsza szombaton. ■. 1 ü ' ...................... ...... , A debreceni diákok a kisvardai vl-

Nótás kapitány (ivongvoM j ^versenyen nagyon szépén s/erepj.-
asárnap délután olcso heh alakkal j ^ CKV^nj kardvívásban első lett

Dienes Tivadar tdcbrcceni tőreál), 
második Hadliázv Levente (debre­
ceni ruf. főgimnázium). A koi'dcsapat- 
vcrsenyfcer első lett a debreceni ici. 
főgimnázium. második a reál

vasárnap
Antónia Kovács Terns i - Kardosa : 

Gézával vasárnap este.

Kathreiner

Kneipp Maláta Kávé

Mozgószlnházalt:
Apolló: Harry Pici legérdekesebb 

szerepében Az ide anélkülii ember lég­
ből kapott történet. 8 felvonásban. 
Kísérő kútba esett szerelem.

Uránia: Szombattól: Conan Doyle 
regénye filmen. Koroszkó tragédiája.

Vígszínház: Nlbclunguk. én ősz. a 
germánok hős korából, második vész.

Jön: Páva hercegnő. Vadlora-k ki- 
királva.

SPORT
A NyKISE megverte a l)EAC-ot.

A szerdai NyKISE—DEAC mérkő­
zésen a NyKISE cg.- gólaránn-yal 
győzelmet aratott ., DEAC csapata 
fölött és ezzel biztosította magának 
a második helyet a bajnoki listán. A 
mérkőzés heves tempóban folyt le. A 
DEAC erős cs veszélyes támadás fi­
kái vezetett a NvKISE kapu ellen, de 
eólt nem tudott elérni. Balszerencse 
k'sérte a DEAC játékát, mert még a 
gyakori Szép kamiheh zeteket sem 
tudta góllá óriékeMteni A lövések 

kapu melle és kétszer kapufához vá­
gódlak. A DEAC csatársora dereka­
san dolgozott, de össziáték hiánya 
miatt eredménytelenül, a védelem 
gyenge volt és szerénye, hogy rit­
kán akadt dolga. A győzelmet jelentő 
gólt a NyKISE I l-esből rúgta. A 
NyKISE csapatának főerőssége : 
Imikor, a védelem tó munkát végzett 
és fáradhatatlanul szerelte a soroza­
tos támadásokat.

VAC I1VSC (3:0). A Magyar 
Kupáért tartott mérkőzésen a DVbv 
vereséget szenvedett a VÁC csapa­
tától Ä mérkőzés erős iramban .ol\ 6 
!v. a DVSC egymásután támadott, de 
a VÁC kitűnő védelme leszerelte a 
támadásokat, A mérkőzés 5-ik perec­
ben egjv szén le rohanás eredménye­
ké pen Boros -belövi az első gólt a 
DVSC kapujába. A gól után a DVhU 
csatázó! kemény munkába kezdenek, 
de sokat hibáznak. Az ideges DVbL, 
iátéko'ok akcióit a nyugodt, határo­
zottabb VÁC játékosok lefogjak . 
különösen a kapu előtti helyzeteknél‘ 
tznik ki a VÁC fölénye. Az első fél­
időben a VAC Engl és .locke lövései­
vel háromra szaporítja a gólok sza­
mát, A második félidőben a DVbV 
luidületbe jön es Vanmeties a félidő 
9-ik percében szép gólt lő a VÁC ka- 
•pujába. A mérkőzés 34. percében Bö­
bék centerét Polaneczkv 11. befejeli a 
VÁC kapujába. Megfeszített erővel 
küzd a DVSC tovább, a kiegyenlíté­
sén. de eredménívtelettük X DVSC 
csapatának védelme kitűnő játékot 
produkált Farkas, a kapus, bravúro­
san védte a lövéseket. Jó bíró volt
km

Magyarország fedett teniszpálya 
bajnoksága. A fedett teniszpálya bai- 
nokság előkelő és nagyszámú közön­
ség ielenlétében került lejátszásra. A 
mérkőzésen megjelent Horthv_ Miklós 
kormányzó és Rakov-zkv Ivan bel- 

j iigymintszter is. A döntő mérkőzés

Szerencse a
Kávéscsészében

eredményei: a férfi ügyes bajnokság­
ban Takács Imre győz Kirchmcyer 
Kálmán ellen 6:2, 6:1. 3:6. 7:5, a női 
•egyes bajnokságban Wienerné Sós 
Jolán győz Baumgarten Magda ellen 
6:3. 6:3, a férfi páros bajnokságban 
Takács Imre Jukobv Roland pár 3:6.
0:3, 6:4. 6:4 arányban győzött a 
Göncz Lajos Kiss Pál mir ellen. A 
vegyes páros bajnokságban a Kireh- 
mever Kálmán -K. Balázs Dóra pár 
gyöz Darvav Dénes- Wienerné Sós 
Jolán pár ellen 7:5. 6:4 arányban.

Slav la FTC 6:U (3:0). A Slavia 
professzionista stílusban látszó csapa­
ta 6:0 arányban meg nem érdemelt 
győzelmet aratott az F1C csapata fe­
jelt. A mezőnyben az FTC egyenlő 
ellenfele volt a Slaviának. a kapu 
előtt azonb ti a Slavia határczattabb 
volt. Az FTC vereségét a csa­
ta zó" or balszerencséiének köszönheti.

Válogató birkozóversenv pénteken 
este 6 órakor. Tréning mérkőzés ke­
retében hmivolitia le a DTE PéterUa- 
iitca 7i). szám alatti tornacsarnokában 
a birkózó szakosztály a válogató ve - - 
svait a következők részvételével: 
Pehelysúly 55 kg-ig: Szepesi Bei . 
kovács Imre (DMTE). Kállai Imre. 

j Kéki József. Szőke. Ernő. Pa-pp Ist- 
I náii. Vámostv Ernő. Mezei László.

1 rgáes László (DTE). Könnvüsuly 
60 kg-ig: Löki Antal. Krausz László. 
(DM Ilii. Keiner Károly. Cé-génv Pe­
ter. Kepe s László. Polonkalv István. 
Szász István (DTE). Kisközépsuly 65 
kg-ig: Dóró Latos. Ménes Janó ■ 
(DMTE). Ökrös László. Kulcsár lö- 
zsef. Szilágyi László (DTE). Nagvkö- 
zépsuly 7o kg-ig t VAcz.i István é* 
Szőllősy Ferenc (DIE). A valogato 
mérkőzést 5000 koronát - tréning!- 
gyekkel leltet megtekinteni

A DTE cs DMTE ifiusági birkózói 
pénteken, 27-én este tél 6 ómkor a 
DTE tornacsarnokában pontosan je­
lenjenek meg. Minden egyes ver­
senyző köteles magával hozni itiusaei 
korát igazoló) hivatalos bizonvitx erg\ t. 
P: ulovich Pál kerületi előadó.

A bajnokjelölt Nv I VT. csapata
DKASE csapatával méri össze ereim 
az Ügetőtéri pályán vasárnap délután. 
A NyTVE kemény ellenfelet kap a 
DKASE csap: iában és ugyancsak Ke­
ményen kell dolgoznia, ha meg j-kj'1 
maradni a bajnokság élén. A Ny I 1 L 

DKASE mérkőzés után 1') ", 
csapata mérkőzik a DTE csapatával.

-
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Az aranykorona mai árfolyama 
14.840 00

a londoni aranylesyzés alapján 
papltkorona;

Tartott Irányzat ay értéktőzsdén
\ KTl !)MTK kitzde'mc vtí>. cn- 

lőtleil erők mérkőzése \«)lt. Már a 
mérkőzés első perceiben fölénybe ke­
rüli a DMTK és fölényét meg is tar­
tott: a mérkőzés végéi.: X KTE csa­
pata az első félidő második felében 
összeroppant és a DMTK tetszés sze­
rint küldje kapujába a gólokat. X 
KTE egv percre sem tudta megálli- 
i; ni DMTK támadásait, evenge vé­
delmének és kapusának ritka iigyet- 
It'i.ségcjiek tudftáió be. hogy 7:0 
aiáiiybatt vereséget szenvedett .

A magyar csapat fényes győzelme 
a svájciak jelc.t. A mag.ar váloga­
tót! csapat Európa 1 aiaokat. a sv:o- 
i:,:kal 5:0 gólaráit. ban verte szerdán 
délután budapesti Hungária-uti pá­
lyán. X mérkőzést a magsat' csapat 
kezdte és bár nuu ellett látsz • t, 
mégis meglepően szép hitükül Pr'-'du- 
i ílt, \ esatá tók pontú an osszedi - 
goztak : fcdezetsorral és teljesen 
II egzavarták a svájciak védelmet, 
akik egv ideig durvaságokkal ak :- 
tál meggátolni a magyar támadáso­
kat \ mérkőző tizennegyed:- perv.- 
ben T: kacs előre szökött és 5 léces­
ről a svájciak kapujába rúgta az első 
gólt A gól után hatalmas erőfeszí­
téssel küzdenek, egymásután küldik 
éles lövéseiket a magvar kapuba, de 
a labdákat a káSU$. FFehér csodás

Budapest, március 26.
Az értéktőzsdén ma csekély volt a 

forgalom s miután a bécsi tőzsdéről 
is lizlettek'iv éget ielentettek. a tőz'-- 
deldő egész folyamán alig alakult ki 
valami üzlet. Az irányzat tartott volt. 
a hangulat azonban bizakodónak 
mondható.

Az utótözsdéii
a jobb véleménynek már számszc ii 
megnyilatkozásai is nvutótkoztak, 
mert a zárlati alacsonyabb árfolya­
mokkal szemben újból a magasabb 
árfolymok jutottak érvényre, sőt a.:- 
-liűny p pír a középszintet is ta.ita­
ladó árfolyammal talált elhelyezést.
'I ájéköztató árfolyamok;

Angol-magyar 34, Magvar hitel -163
404, Osztrák hitel 149.5. Kcre_sX.

bank 1060..1063. Alt. takarék 117
1IS Pesti Hazai 2600- 2610. 1. buda­
pesti gni. 138 -1.39. Alt. kö zeli .3110, 
3110 Salgó 535 536 Urlkánvi 98a - 
000, Athenaeum 76. Ersnkiln 66—67, 
Pallas 148. Rigid 65 Fegyver 635, 
Oaiv Danub. 2310-15. Ganz vili. 
1145. Liprák 20.5. Magirar. acél 148, 
Rinvmurányi 138. Naslci l/oO. Nova 
193.5—194, Tröszt 161—162. Magyar 
cukor 2140—2150. Georgia 270—272, 
Mezőhegyes! 113. l/zó onn Részvény -

ör 350—353, Karton 67—68, Flung, 
műtrágya 105. Őstermelő folt 191.
( huni 288, Telefon 151
A Mügyiir Nemzeti Bank jaldiitúin 

8 dnvlisárfolyamokrő!
Amsterdam 28.733 28.909. Hollandi 

1,,1-jnt 28.433 28.709, Belgrad 1144 
1152, Dinár 1126- 1146. Bukarest, lett 
345 347. Brüsszel 3664 - 3686. Be'ga 
frank 3634 - 3660. Kopcnliága 13.139 
13.219. 1 ián ko: ona 12.939- i 3.01 '
Kriszt ám'« (Oslói 11-'55 11.321, Not 
\ eg korona 11.055 11.221. London 
.145,000- 347,000, Angol iont 344.000 
347,000. Milánó, lira 2930- 2948, New 
York 72.600- 72.490, Dollár 71,860 
72.491), Páris, francia iráni. 3789 
3513, Prága 2136- 2184. Cseh korona 
2116 -2136. Zürich 13.904 -13.988. 
Svájci frank 13.804 13.958, Becs. 
osztrák korona 101.54 102.14. Bet a
17.138- 17.262. Márka 16.958 -17.1 ? 
Szófia 520—524, Leva 515—523 
Stockholm 19.431 19.599. Svéd kor­
ún 19,181 -19.349. Varsó 13.821 
13.905, Lengyel zloty 13.721 - 13.87a

A nemesfémek piacán
a szűk keretek közt mozgó alán 1 
az élénkülő kereslettel szemben ma­
gasabb árfolyamokat produkáltak, a 
jtuszkoronás magyar nan-y 295.000" 
297.000, az osztrák veretű 290.0U" 
293.000 korona. Élénk a kereslet az 
egtist érmékben is. At ezüst egv

►
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rvnís ára felemelkedett 6000 -6100, *
iCiti forintosé 12.500—1.1,500. az tit- 
koronás 29.000— 30 000 koronára

Zürichi zárlat
Páris 27.20. London 24.81. New 

York 518.50. Brüsszel 26.50. Milánó 
21.11. Hollandiai 206.80. Berlin 123 és 
héttizén!!atod, Bécs 0.0073.15. Szófia 
3.77.50, Prága 15.37.50. Varsó 100. Bu­
dapest 0.0072. Beigrád 8.20.

A búza 10.000, a rozs 
5000 koronával drágult

A terménytőzsdén ma a chicagói 
2.2 centes drágulás hatása alatt meg­
szilárdult az irányzat. Az árukínálat 
igen csekély, egyes malmok vásárló­
kedve azonban élénkebb volt. A búza 
ilyenformán 10.000 koronával, a rozs 
pedig 5000 koronával emelkedett. A 
zab és korpa Irányzata' szintén meg- 
zi'.árdult. mlndkeuö 5000 koronával 

emelkedett. Kötöttek ni búzában is 
üzletet bihari állomásról augusztusi 
szállításra 400.000 koronáért, a búzá­
ért 78 kg. minőséget szavatoltak.

Hivatalos árfolyamok: 76 kilós ti- 
szavidéki búza 520--525.5. egyéb
517 6_620 78-as tiszavidéki búza 530

532.5, egyéb 527 530. rozs 470 
475, takarmányárpa 340—350. sörárpa 
350—470. köles 250 260. zab 390 
410, tengeri 245—250. korpa 227. >
2.30 korona

\ ferencvárosi marhavásárra .. fel­
hajtottak 723 darab vágómarhát Ökör 
I 12—14.5. kivételesen 15 15.5, ko 
/ép 8 11.5, gyengébb 5.5- 7.5, bika
jobb 9.5 13. kivételesen 13.5 14. kö­
zép és gyengébb 17 19.5. bivaly 6
8 5 telién iobl> 10 13.5. kivételesén
14.5, közép és gyenge 5.5 9.5, kic ott 
tozni való marha 3.5 5.5. növendék 
marha 5 II ezer korona kilogramm!
kém.

X iervnc városi sertés vásárra ie.lui 
t< tűik 2250 darab sertést, eladtak cm 
sertést kilogramouként könnyű l<
18.5, közép 20 -20.5.
L-zer koronáért. A 
vontatott.

e
Mindenfele újdonságok legolcsóbb napi áron beszerezhetek

SZABÓ ÉS ZENGEVALD
rdftis- és rövidáru Üzletében Szent Anna*u. 3.
CostUm ór divatos nöl és térti szövetek, 
továbbá harisnyák, keztyUk nagy választékban.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy a Jancsó Kálmán és társa: asztalos
áru gyárból Marozsán János és Nyíri József asztalos- 
mester urak kiléptek és ezentúl ezen üzemet 
kibővítve Bározi-u. 3. szám alatt továbbra saját nevem 
alatt folytatom Minden e szakmába vágó mun­
kákat a legjobb kivitelben és jutányos árban 
vállalok. Tisztelettel

JANCSÓKÁLMÁN
asztalosmester, Bárczi-u. 3. sz.

Ä

Baksör
csapolást a

Gumin
már megkezdte.

Kovács és Erdélyi
épület és mlibutor asztalosok

Betűien utca 13.
IBolt- és malomszarelást vállalunk,

nehéz, 20,5 - 21 
vásár irányzata

meghívó
a Püspökladányi Nagygőzmalom 

Részvénytársaság

1925. évi április hó 5-éil délelőtt 
II órakor a Magvar Leszámí­
toló és Pénzváltóhank fiókja 
helyiségében. 1 lehr ecenhcii
XXV. évi rendes közgyűlését
tartja, melvre a tisztelt részvé­
nyesek az alapszabályok m 
S-a értelmében meghivatnal-

Kalapszalonomat
megnagyubliitva,

Bécsi modellekben
} nagy választék, bámulata, olcsó áraki

Schimmer Mérné
Piac-utca 2.

I padlólakkot, brunolint, terpen- 
tint, firniszt, zománclakkot es 
minden szinii porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcson 

vásárolhat
STERN festéküzletében, 
Piac-u. 10., a Bikával szómban.

Paplanvnrrodámben
készülnek 8 legmodernebb paplanok. 
Villanyerdvet frlssltvo és tisztítva.
nrnPECZENI. Kossuth-u. 11.

Tárgysorozat:
I. Az igazgatóság es a te 

iigvelöbizottság ielentese az 
1924. üzletévről es az 1 -L-L
mérleg- és eredménvszamlarói
továbbá határozat a nvetLsts__________
hovaforditása iránt. Ln a

2. Az igazgatósa« es _ iJ- 1 fl fl VT1 1 I 8 I 0 T 3
ügyelőbizottság tisztele tdijanak | IUU III »M » U I M
inegállapitása. - ,

,1 Az igazgatósa« es te - 
ügyelőbizottság fészere a fel­
ment vény megadass.

4 Igazgatósági tagok vaiasz-

<l 51’ Felügyelő bizottsági tagok
választása. . ,

0. Fsetleges inditvanvoh.
A társasági alapszabályok 

14 §-a értelmében a közgyűlé­
sén csak az a részvényes vehet 
részt aki részvényéit a koz 
gyűlés megtartása előtt • nap- 
oa! a társaság pénztáránál, 
vagy a Magvar Leszámító o 
és Pénzváltóbank debreceni
fiókjánál letétbe heWezi 

Püspökladány. ll>25 maruus

Az igazgatóság.
a mőrlpo- és eredmény-

leg a malom irodáiéban merje
kinthetfi.

900-as Hoffer-cséplöl 
Autók és motor-biciklik

részletfizetésre is eladók. 
Pataky József sülő, motor, gépjavító 
Ozome, Erzsébat-u, 22. Tsiatun 18-42,

Legújabb

tinóm tavbszt szöveteimből
meglepd előnyős érben vállalok.

KUN JÓZSEF
uridivatterme, Széchenyi-u. 1.

el«tir<rK*wev**a»

Több mint 
27 milliárd

korona lesz nyeremáeyekben e 14. m 
klr. osztálysorsjátéknál kifizetve.

Egy sorsjeggyel szerencsés esetben

3 milliárd korona
nyerhet#. Rendeljen már most poéta 
utalványon ezen szerencse-számokból.

3083 43308 1889'
Az I oszt. húzósa május 13 án lesz,
1 ,120,000 K, V, 60,000 K, , 30,000 l
Ili. Komlós Testvérek

Bankházé
a m. kir. osztálysorsjéték fdelárusitói

Budapest, Vili,. Baross-ufca 110. szám,
I Bécsi utambél hazatérve, kérem
I modelljeim
L megtekintését.

KUHN HELEN kalapsialon
Plae-utca 79.

Rendkívüli olcsó!

ingyen
biztosítja minden előfizetőjének

lakásét
tűzkár ellen
Világ

kiadóhivatala
Budapest, VI., Andrássy-ut 47.

Előfizetési ár :
i/4 évre 180.000 kor

Menekült órás
szakszerűen ""'Jepo olcsón

vállal Javításokat
PákÓCZÍ-il, 36. SS.

ROBOZ
kalapsxalonba

párisi modellek
érkeztek

Szent Anna-u. S.

25 ° o -»• leszállított árakban 
kedvező fizetési feltételekkel 

vásáréiból:
Kelengye chiffon 
Cérna grenadln I.
Opál botiét .
Divatos voálok 
Ettamln, függönyre 
140 szóle# lepedővászon 
Sinvi llbertl 
Virágos llbetli 
FérII Ing, seflr i 
Puplin szövetek

Kovorkoat, aljkelmék 
cpong paplanok

K 1S,B®0„ 4 2,800 ,, 43,000 ,, 19,600 ,, 42,900 „ 44,900 
,, 32,600 , 38,600 
,, 88,000 „ 37,600 

divatos 
tb.

Csipkék, Kitipli, Filet ás francia 
valancien küldnlegeaiégek a legna­
gyobb választékban, legolosóbban 
őzv. Blnéth Vllmosn* cégnél
kaphatók Hatvan-u. 1., az udvarban,

Weiskrón József divatházában
Piac utca 9.

Kekre festett kirakatra tessek ügyel«!!!

Végh Dezső
SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ
Elvállal portelek, ÜBlelberendeei 
sek festését, seobafestist, épillet 
rs butorfestist, mindenféle fn- 

iitríneatot termisaetkileu.
OI-CSO ARAK!

SmkezerU é> lelkiismerete» kivitel,
Lakás : Csemete-utca 21. 
Műhely; ötmelom-utca 9.

Ajtók, ki- és befelé nyíló és
nuíos ablakok

kUltinbtizti méretekben, jutányos árban 
állandóan raktáron tart

JANCSÓ KÁLMÁN
asztalosáru-gyar, Bárczi-u. 3.

ree Ss* Húsvéti te T«

fűszeráruk
legolcsóbb beszerzési forrása

Eisonbetg Testvérek
reexemagy kereskedőknél

Hatvan-u. 35. Telefon 648.

Rendelményekel házhoz szállítunk,

meghívó

Bőr kárpitosnál
raktáron elsőrendű kivitel­
ben hencserek, díványok, 
matracok és Schőberll- 

ágyak jutányos árban
magos-utca 19.

a MAGYAR-ROMÁN t AÉRTÉKE 
Sí i ö R. T. I925 március hó ál én d. 
iL 3 órakor a társasáé helyiségében. 
Debrecenben (Piac-u. 68. II. em.) m<£- 
tartandó
évi rendes kÖzsyül6sére-

Lárzveorozat:
1 1923- 24. évi mérleg iti egűi lap v 

t&sá s a nyereség felosztása.
2 Az igazgatóság és felügyelő bi­

zottság részére felmentvény meg­
adása feletti határozathozatal. _

3 migyelöbizottsági tarok válasz-

*'/ Esetleges indivánvok
Mérleg- es vredménszámlák dtar- 

s iság helyiségében megtekinthetők. A 
közgyűlésen szavazni V.váltó részvé­
nyesek tartoznak részvényeiket az
alapszabályok értelmében a
lést megelőző napig a tátsaság >)énz
táránál letétbe helyezni

A könyvpiac legújabb 
szenzációja 1

Most jelent meg!
Giacomo Casanova 
emlékiratai.
Olcsó képes kiadási

takács Mária
művészi fordítása

Nem ponyva-fordítás, mint a - 
eddigi Casanova-lorditá*<>k 

voltak.
Kolli óva lűzve k 88,200.

kötve „ 117,600.
I» < [1 ! ló :

Hegedűsé» Sándor rí-
I b8nyvkera3liedé,ébsn, » «»«•»• melleit.

I Telefon 64,

1
■
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DEBRFCZFN! FHOOETI-EN tUSAr.

APRÓ HiRDEiESEA.
" ^ ___ I ..... win......—rar
At lapban Olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koro 
náért felad a Del.veezeii, Debreceni Független UMif 
Egyetértés Hajd.iföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 
vagy a Hegedűs és Sándor H. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aezé 
Henrik (Piac-u. 24.) és a Csúthy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) 
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés lü szóig 8000 korona, minden 

továl.'bi szó 800 korona Vnstagbetus szó 1600 korona.

£ I POSTA I s 1
NATI'RI’RRVN!) ic'igére levél 

I üggetlen kiadóban.
FÜGGETLEN fiatat leánv meg 

ketlne iókcdé.vű úri fiúval. ’ 
i eilen Uiság kiadóiába ..
nap" jeligére.

van a 
1609

1 1 VEIK L 1hl
HASZNÁLT könyveket, ezész könyv­

tárakat állandóan vásárol Hai matin 
könvvekereskedése Füvészkert-n.
14................................

\ v I : ■/. I ERUÁ r. 25 iimi-es sz.es- 
mágassá« és Ifi01) mm szegtávol­
sággal. abriktuló gépet 40 eni-es 
gyaluló szélességgel. 2-e Aineri- 
eauurt. Rugós kalapácsot, kb. 10 ló­
erős ulekt otort megvételre ke­
resek. Ár iáillatok a m. kir. állami 
kocsi és ló sorszám iavitó műhely 
-azgalóságán ti. X Hin is huszár lak­

tanya küldendők. 17-15
KERÉKPÁRT UMirban 

Bethlcn-utca 23.
>t YlMz

1745

I I mm |w
\wirm-----—t—■»——»—« mm
K1SMAÍ SON i Drngota-féle b’rtnk-

!,j 1 is , ' I lm.ti elsöüS/látva föld 
részié ü kben s előnyösen eladó. Dr. 
1 i\lu égve érinél. Vvrbnczv-ii. 2

1 ’.97
BOR. k 'illő ,'ainalo'. házhoz 

va 1 liier 16.000 korona « 
iáié vndégtőben. Simonvi-
M-rgil-íiilxlö s,i, hám

ELADÓ Nap-níca 1. 
ócska bútor.

legelőnyösebben Hortbbái
rt.-nál lehet. Szentauc 

Ifi

számú

kilim
Hala

ház és
1614

TÉGLÁT
Téglagyár
II. sz.

lb EZEK korona 1 liter kitűnő 
Révy. Hatvan-u. 76.

faibor.
1533

HENTES, mészáros, újjáalakított jég­
szekrény eladó. Bertha-u. 11. Nagy 
Jakab hizlalója mellett. 1670

IIZ hold prima ízketo föld rendkívül 
jutányosán e’adó. Szentanna II. sz.,

_iroda. 1674
FORGALMAS, U forgalmú hentes­

üzlet le.ivs felszurcJéssT elköltözés 
mjatt eladó. De bármilyen más üzlet 
céljára is kitűnő. Értekezni lehet 
1 fiák Perei c-u. 20. szám. > ■; -,L

_________    1677
NYÁRI rózsa vetőtourgonya állandóan 

kapható Csapó-n. 35.. udvarban.
._______________________ 17i)2

ELADÓ 20 hektoliter homoki faibor 
egészben vagy hordószátnra is. Pé- 
terfia-utca 54. sz. alatt. 1715

LUX mctcniiazs;i búza elad 
a 53. alatt Ivánnéi ál,

Ku

MAKKÉ A eladó. Maláüerő'ö lxu, szív:
. 1 i

rí XD() módéin beköltözhető, kém - 
: Híméi ellátott nagylelkű sarokliáz. 
Csenietc-ii. 7. m2

ELADÓ sza'.i.iigai niiir a. szekrén - el;, 
agyak, konyhabútorok, toilette éj­
jeli szekrények. Clin a kiadóban.

171)9
KEL 1 0 10.1ÁS. faitiszta Plymouth 

tyúkok után kapható. \ latnint né­
hány kakas 
szappanos-utca

lerce 
13. sz.

eladó.
1741

:-ZIV(I-NYÖMO kutszivait'.vii. 
iókarban és gwrinekszél 
Darabos-utca _61.

i ! ADÓ 210 . 5g szögöl ház
nil kerítve. Kiniz'i-nt 
ni Juhász Sándor 
Csillag-u. 21.

ELADÓ ablakok es egv 
mót, 1 loinokkert-iitoa

telje

.

ián. E- tekez- 
veiidcgKÍSnél. 

1739

2-es
Olcsón

ELADÓ suti kvüdrit föld. liázliviyih 
alkalmas, kitűnő helyen, zsibvásár 
közeié' én. Luthcr-utca Is- sz, 1712

TEUERES uj ’kocsik eladók. Nagy 
(jyti'a kocsigyártó. Erzsébet-uica 
17.

\V ERTHEIMKASSZA 
valamint ló zsákok 
Cim li'-ivelértv aél

MÉHCSALÁDOK bő 
lioconádi niézpergctö. űr 
1 ok eladó. Cesléd-utca 7.

HA/., polgári, gazdálkodónak aikal- 
. s nagy V. kit . u" Itőrnél, nio'1

- .leséin, kedvező fizetési feltété! -"K- 
k el megkaphaléi. Cim I!
Csa i)o-ii. 101.

ELADÓ Csap-utca 73. sz ház beköl­
tözhető lakással, üzlethelyiséggel.

1719
forgalmas

s 3-as, 
eladók. 

1725
mézkészletul. 

kaptá- 
1722

1720

I / (.:
.1 <) menetem iusz.cniz.lui 

helyen eladó c uu a kiadót) n
SZOBA, kouvlla bútor é- kályli; o1- 

csóii eladó, felelősség mellett tiszta. 
Virág-utca 39.. fiiszuriizlct. 1717

ISoffőriskola és ai 
legolcsóbb bérautók !
äfiCC autó motor ésgópműhely

Erzsébet utca 20. j
Eladón különböző autói, grz é 
motor-cseplogiipeir, motorú 
sr.ánttgApeK Szakszerű jae'.táso- 
kat lego csóhb árban készítő. —

Telefon 901.

#| KERESLET |*|

EGX' szobás lakást kevés 
keresek. Cim a kiadóban

telepessel
1521

PORCUKOR
Készítést

pille- és krislíil'Ctil-oiból 
kereskedőknek kg.-ként

1000 kor.-ért
vélltil n

dr, Hex cfiemiai-gyár
Péterfiy 62.

MINDENNEMŰ házi munkát, mosá-t, 
vasalást vállalok. Cim a kiadóban.

1701
CSŐSZT felvesz a Csanókei t III. já­

rás, fizetést, űi lakást és földet kap. 
Jelentkezés Vasárnap délután _ a 
csőszháznál. 1706

KERESKEDÖSEGÉl). négy középis­
kolát végzett. 19 éves. fűszer, fes­
ték, vasszakmában jártas, állást ke­
res Nád'.dvar. CsAlió Elcniéy, 1711

GYAKORLOTT kézi varróleányok 
felvétetnek angol és francia munká­
hoz. Éried Nővérek. Széclicn.vi-u. 
II. sz. 17.37

HELYBELI ipa: vállal j azonnali : elé­
résre keres szép Írása saklak' ntis- 
tát. A kubaiakat igéin és a_ név 
megjelölésével ..Pontos" jeligére a 
kiadóba.

GYKRMEKSZBRKTÖ írót kis 
mcklivz keresek. Kálvin-tvr 3.. I. 
ein. _ 1732

K ER TESZ. ki zöldség és diszkéi'té- 
szelei érti és illa i leendőket el­
látni tud a. tanyán konvciiciós ;; - 
lásra, azonnalra kérésiéi 1 -
kezni. Piac-u. 6.. I. cm. 1731

1925 márejbs 27.

KIADÓ 2 szóba, konyhára alakítható 
világos helyiség raktárnak, műhely­
nek. is. Slmonnffv-ii,J>5.____!-//

ÜZLETHELYISÉG Debrecen legior- 
gelniasabb helyén átadó. Cim ez 
Egyetértésnél megtudható. 1726

HÁZHELYEK Túgláskerben 35U ölim- 
lsgni kedvező fizetési feltételekkel 
eladók. Ccgléd--u. 1. 173.i

f-ZOLID i:r részére különbeiáratu be­
in; ozott szoba kiadó. Arain Jáno-- 
II. 36.. keresztéPiilet. 1719

.IÓKARBAN levő szőlőt felesben meg­
munkálok : Szűcs NWháfv. Csete- 

pes-litca 24. Ih38
I.EGÁNSAN bútorozott', szoba, egy 
vagy két ur részére, központban 
l.iujo. Cmi . kiadóban. I.u45

EGY Szob., konyha, fáskamarás és 
padlásos lakásomat kevés bútorral 
azonnal átadom. Cm . kiadóban.

_1635

CSEPLŐGEpESZI \ agy báriiiilyen 
staibilgéués/J vizsgám íclelős éggel 
előkészít Megyein. Közkórház. 1633

KIS szoba, konyhát elcserélek na­
gyobbal. use h e kel szobással, rá­
fizetek. Török Báláit 2. 1629

BÚTOROZOTT szoba 1 3 ur ré­
szére 1-ére kiadó. Betlilcn-utea 74.

1627

1734 
i\' v,'

ymu% Isj

nuiituvos ku- 
111. sz. 1731

NÉGY vagy ö szobás lakást teljes 
konforftál belvárosban álvétel e ke- j 
lesek. Értekezhctiíi hlódv és Bö­
szörményi ügyvédek irodájában. 
Pí c 77. délután 4 6- g. 1635

ÜGYES kézi lányok felvétetnek 
.Imigrcisz nőik dán üzletében. Piae- 
IItea 56 1698

DEI TSCHES FRÄULEIN (möglidiet 
Kimlergärtnerineii wird zu zwei 
Mädchen gesucht. Dr. Sajó. Deal, 

Eerenc-ii. 6. _ 17 ».
IN TELLKiENS. polgár t végzett m i­

ié ány. szerény Igényekkel gyérmé­
éi; mellé ajánlkozik bárhová. Meg­

keresések lelkész! hivatalhoz Billa - 
fordára intézeiidök. 1743

GYAKORLOTT varrólánvök felvétet 
nek. Széchcnyi-utca 7.. emelet. 1744

Fontos ! Fontos !
Minden kereskedőnek, iparos­
nak, vállalatnak, adózónak, 
ügyvédnek nélkülözhetetlen ! 

fi/fost jelent meg!
Eljárás az aóöíelszóiamiási 

bizoitság elüt.
A vonatkozó összes örvények, jog­
szabályok szószerinti szövegükben 
való rendszeres egvbeáJlltásávai a 
becslési és értékelési táblázatok és 
adóskálák közlésével: továbbá e kir. 
közigazgatási bíróság előtti panasz ti 
tárás ismer sietésé vei irtn és össze SÍ i 

tot'a:
Dr. Nagy Doziső fővárosi ügyvéd. 
Bolti ára 60,000 kor.

Kapható:

Hegedűs és Sándor r.-t,
Vönv.Vcreskedéséber t föposta iieil*.

fefc*» 14
waiWits.«'.»'waagnoHMmKO .... .. .j.j* i noimii

UDVARRANY1LÓ kis szó1 
-au a/.mmal kiadó. Cim

T1SZTYTSEI.Ö l i T.EPEN ua iimölcsö - 
kert kiadó. fircuk-ezhetiT Széehcin 
utca 46. emelet. 162a

KIADÓ gyümölcsös és veteményes 
föld. cirka 600 négyszögöl esetleg 
I ’ , , Tócóskert. Aczél-utca 7. 1624

KÉT uicai csinos modern, tágas bú­
torozott '/.óba Piac-utcán kiadó. 
(Ma a kiadóban.__ 1622

BU TOROZO T T Szob 
e etMg konyhával 
kiadóban.

két személyre 
kiadó. Cim a 

1620

BÚTOROZOTT izoba. ágynemű 
kill k adó. ng.vanot: kv a He v 
ható: Kossmh-utca 55.

He - 
kait- 
1639

elcserélnem főtérhez közei fekvő
két kisebb szobából cs tartozékaiból 
álló lakásom olvan hasonló, de na 
gyr-bb lakással. h"i sertéstartás meg­
van engedve. Lehet közeli kertben 
is. Cim a Függetlennél. 7

A FEHÉR!.Ó-é:.erem árai Mimyadi-u. 
1. szám: 4 fogásos menü 16.000. 2. 
szám: vacsoramenii 15.000. N poiVa 
választékos villás: eegeli. Zóna 400(1. 
Egy pohár sör 4000. 1 liter becs 
keméti bor 18.000. Tisztelettel Gaz- 
dagii józseí vendéglős. I ion

KÜLÖNBEMÄRATU el gánsan bútora 
zott utcai 2 szoba, villanyvllágitá: 
sál is teljes ellátással, úri emberek­
nek. elsőiére kiadó. Varga-utca 24.

i6S0
LAK ÁS QM AI azonnali (('költözésre 

minden elfogadtható áron átadom 
teljes berendezéssel. LakásMtt egy 

iba. konyha, speiz. tiagv pince 
mellckhclyiséKck! <>1 áll. Széchényi­
ül e a 16.. kérészi épület, Sapk: készí­
tőnél. 1760

felvétetik
u

Debreczsni Föggatien Újság
kiadóhivatalában.

E heti könyvujdonságok i

sek 56 Ml 
Bocskai -tér 

1763

BÚZA KÖLCSÖNT kei 
mázsáig : vkehel-zéstt 
7. szám.

BUDAPESTI egv szoba, konvhi’. ka 
marás lakásomat has unióval elcse 
lelnem Debrecenben. Mükögyá 

lüirdő-utca 2. zúm. 1705
2—3 MILLIÓ kölcsönt kevesek, síitr 

az Árpádtéri tf tikban. T7lt
ÉRTELMES nőt vagy íVMigaltti. zott 

csendőr, rendőr, állami tiszte’ 
löt tát siti vc-zek 10 millióval. Jól 
lövcdelmező üzlethez. Cim a ki- 
adóban. ____ 1736

HASZONBÉRLET 50 löd holdas ;ó!J- 
hirtokot keresek azonnali átvételre, 
ha zunbé be vagy tVes művelésre. 
Cim a kiadóhivatalban. 1733

Á l ADÓ 1 szoba, konyha, melléklte 
i\béggel, bútorra! is átadó. Cint 
ki dóban. 1730

ÁTADÓ űzlehelyiség a 
ián, az u. 1 átvehető 
adóban.

CSapo-utca- 
Ciin a ki- 

1729

F.schmth: Apa és fin 
Jókai breviárium kvc 
Erdős Renée: A herceg (A

hárfás folytatása)
Benőit: A király gyűrűié 
Barcza: VMtita és ártáb­

lázat (ui)
Bedö: Ciödönkivtili kén.v- 

szeregyesség
Az ni auioiioiti vámtarifa 

pótlékkal
Nagy Dezső: Eljárás az 

adóíepzóianílá-i bizottság 
előtt

Bubik: A m. kir. Oinrahaz 
válsága

Stelen Az P19 i trónfosz­
tás ... ,

Schöpílín: Pók. könyvek.
emlékek . ,

férey Sándor: Visszatérés 
,Merit!«: BelgN óg\ Mzati

tankönyve 1L 3-vk átdol­
gozott. kiadás

Leszív Árpádné: Akik el­
mentek

Szász. Béla: Jolin ur 
Dante isteni szinlátéka 

prózában
Vrckv Károly: A zöldta- 

k.t.-rmáiiymalofli és a iratot 
istálló üzemek 

Hawtoone: Tragikus Htok 
l ázár: A spárga termesz­

tése
Erdős Renée: Nórám 
Wells: Szenvedélyes hava­

tok
Vargha: A bitói fiigge'len- 

ség , , .
Pásztor Árpád. 1 olsztot 

t ragé diáin
a liiwiu n- 

I kiadóban. 
172S

Konyha,PEsTSZEN'ILCiRINCI sz 
veteniéityeskertes lakásomat keves- 
lelépésse! elcserc'nétn dvbrCc üti
modern szoba, koiivltás lakással, 

• Cint a kiadóban 1724

33.000. - 
183,700. -

58.800.
45.500.

48.000.

29,400.

270.000.

60.000.

15,000.-

147.000.

44.100.
58.800. -

367.500.

86.750.-
7350.

102,900.

62.500.
16.800.

18.400.
44.100.

88,200.

25.800.

81,000.

Kurt»«*:

Hegedűs és Sándor r.-t.
kfinvvkereskedésében 

a föposta melleit. Telefon I>4.

KSnyvuldonsáQOk elndinnao érki/nsk,

. V
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